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一、選擇題 (每題 5 分) 
1.(    ) 設集合A = {1，2，3}，B = {4，5，6，7，8}，則下列何者為A映至B的函數？ 

(A) f1(x) = x + 1 (B) f2(x) = 2x (C) f3(x) = x + 3 (D) f4(x) = 3x + 1   
(E) f5(x) = x2。 

Ans. (C) 
解析：(A) f1(1) = 2 ∉ B ∴ f1(x)不是A映至B的函數 

  (B) f2(1) = 2 ∉ B ∴ f2(x)不是A映至B的函數  
  (C) f3(1) = 4，f3(2) = 5，f3(3) = 6 均在B中 ∴ f3(x)是A映至B的函數 
  (D) f4(1) = 4，f4(2) = 7 均在B中，但f4(3) = 10 ∉ B ∴ f4(x)不是A映至B的函數 
  (E) f5(1) = 1 ∉ B ∴ f5(x)不是A映至B的函數 
 

2.(    ) 試判斷下列各函數，何者為一對一函數？     。 
(A) f (x) = 3x + 1 (B) f (x) = x 2 + 1 (C) f (x) = | x | (D) f (x) = 1999。 

Ans. (A) 
解析：(A) f (x) = 3x + 1 是一次函數，顯見它為 1−1 函數 

(B) f (x) = x 2 + 1 中，f (2) = f (− 2) = 5 ⇒ f不是 1−1 函數 
(C) f (x) = | x | 中，f (2) = f (− 2) = 2 ⇒ f不是 1−1 函數 
(D) f (x) = 1999 中，其為常數函數，f (0) = f (1) = 1999 ⇒ f不是 1−1 函數 

3.(    ) 下列的圖形中，何者不是 y = f (x)之函數圖形？ 
(A)                (B) 

            
(C)                       (D) 

            
Ans. (A) 
解析：若 x 所對應的 f (x)，必須是唯一的，而且是確定的，則 y = f (x)為一函數； 

即向 軸所做的垂線與圖形只能有唯一的交點 
(A)圖中向 軸所做的垂線與圖形有二交點，即(A)之 x 有 2 個 f (x)值與之對應  
∴ (A)不是函數 

x
x

4. 下列那一個函數的定義域不會是R？ 



(A) f (x) = x2 − x + 1 (B) f (x) = 2x  (C) f (x) =
1

1
−x

 (D) f (x) = 3 

Ans. (C) 
解析： 

(C) f (x) =
1

1
−x

 ⇒ f 之定義域 = R − {1} ≠ R 其餘之定義域均為 R  
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 (C) g。g (0) = 5 (D) f。f (−1) = 1  

(E) g。f (−1) = − 1。 
Ans. (B)(C)(E) 
解析： 
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(A) g。f (3) = g ( f (3)) = g (
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……不正確 

(B) f。g (3) = f ( g (3)) = f (32 + 1) = f (10) =
2
1

……正確 

(C) g。g (0) = g ( g (0)) = g (0 − 2) = g (− 2)  
 = (− 2)2 +1 = 5……正確 

(D) f。f (−1) = f ( f (− 1)) = f (1) =
2
1

……不正確 

(E) g。f (−1) = g ( f (− 1)) = g (1) = 1 − 2 = −1……正確 
 

5. 設f (x) = 3x2 − 4x + 5，g (x − 1) = f (2x + 1)，h (3x + 2) = g (x + 1)，則h (5) =      ，h 
(x) =      。 

Ans h (5) = 124；h (x) =
3
1 (4x2 + 36 x + 92) 

解析： 
(1) h (3x + 2) = g (x + 1)，令x = 1 ⇒ h (5) = g (2) 
g (x − 1) = f (2x + 1)，令x = 3 ⇒ g (2) = f (7) 
∴ h (5) = g (2) = f (7) = 3．7 2 − 4．7 + 5 = 147 − 28 + 5 = 124 

(2) h (3x + 2) = g (x + 1)，令 3x + 2 = t ⇒ x =
3

2−t
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⇒ h (t) = g (
3

2−t
+ 1) = g (
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g (x − 1) = f (2x + 1)，令x − 1 =
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6. 設f (x) = x2 + x + 1，g (x) = 2 x + 3，則g ( f (2)) + f ( g (− 2)) = 

     。 
Ans.18 
解析：f (x) = x2 + x + 1 ⇒ f (2) = 7 

g (x) = 2 x + 3 ⇒ g (− 2) = −1 
∴ g ( f (2)) + f ( g (− 2)) = g (7) + f (− 1)  
= 14 + 3 + 1 + (−1) + 1 = 18 
 

7. 設函數f (x) =
2
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−
+

x
x

，x ∈ R，x ≠ 2，則 f −1(x) =      。 
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解析： 
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⇒ xy − 2y = 2x + 5 ⇒ xy − 2x = 2y + 5 ⇒ x(y − 2) = 2y + 5 

y ≠ 2 ⇒ x =
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8. 設有一函數f (x)，滿足  f (x) = 3x + 1，0 ≤ x < 7；  f (x + 7) = f (x)，∀x ∈ R，試求：(1) f 

(5) =      。 (2) f (1999) =      。 
Ans.(1) 16 (2) 13 
解析：(1) x = 5 滿足 0 ≤ x < 7 ⇒ f (5) = 3．5 + 1 = 16 

(2) f (x + 7) = f (x) ⇒ f 可視為一個週期函數，且週期為 7 
∴ f (1999) = f (1992 + 7 ) = f (1992) = f (1985 + 7) = f (1985) = … 
由 1999 = 7 × 285 + 4 ⇒ f (1999) = f (4) = 3．4 + 1 = 13 
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10. 設函數f (x) = 286 xx −− ，則f之定義域D =      ，值域f (D) =      。 
Ans.D = [2，4]；f (D) = [0，1] 

解析：f (x) = 286 xx −−  ⇒ 6x − 8 − x2 ≥ 0 ⇒ x2 − 6x + 8 ≤ 0 
⇒ (x − 2)(x − 4) ≤ 0 ⇒ 2 ≤ x ≤ 4 
∴ 定義域D = [2，4] = {x | x ∈ R，2 ≤ x ≤ 4} 

又y = 286 xx −− = 2)3(1 −− x  

當x = 3 時，y有最大值 = 1 
當x = 2 或 4 時，y有最小值 = 0 
⇒ 0 ≤ y ≤ 1     ∴ 值域 = [0，1] = {y | y ∈ R，0 ≤ y ≤ 1} 
 

12. 函數f (x) =
26

1
xx −−

的定義域為     。 

Ans.{x | − 3 < x < 2} 
解析：由 6 − x − x2 > 0 

∴ x2 + x − 6 < 0 ⇒ (x + 3)(x − 2) < 0 
∴ − 3 < x < 2       ∴ f (x)之定義域為{x | − 3 < x < 2} 
 

13. 設f (n)表
7
1

化成小數時，小數點後第n位數字，則 

(1) f (100) =      。     (2)又f的值域為     。 
Ans.(1) 8 (2) {1，4，2，8，5，7} 

解析：(1)
7
1
= 142857.0 ，而

6
100

= 16…4，故 f (100) = 8 

(2) f (n) = 1，4，2，8，5，7       ∴ 值域為{1，4，2，8，5，7} 
 

14. 設f (x) = a(2x ) + b，a，b為實數，已知f (1) = 7，f (2) = 13，則f (3)之值為     。  
Ans.25 

解析：f (1) = 7，f (2) = 13 ⇒  ∴ a = 3，b = 1 

∴ f (x) = 3(2
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x ) + 1 ∴ f (3) = 25 
 



15. 函數f (x) = ，則f (2) + f (− 1) + f (− 3)之值為
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Ans.13 
解析： 

f (x) =  

∴ f (2) + f (− 1) + f (− 3)= (2 × 2 + 1) + [(−1)
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